投稿邮箱:xywbnews@126.com

# 新县再添"国字号"金名片

"新县山茶油"与"新县将军菜"两大特色农产品获国家地理标志产品认定

地理标志产品认定既是知识产权保护的重要成果,也对规范行业标准、提升产品附加值意义深远,为新县特色产业的可持续发展注入强劲动力。

据了解,"新县将军菜"质地 鲜嫩、风味独特,鲜菜芽青蕾白, 熟食清香可口,是本地传统野菜 的典型代表;而"新县山茶油"则 以醇香浓郁、营养丰富广受好评。这两款产品不仅是餐桌佳品,更是新县优良生态与人文传统共同孕育的自然馈赠。获得国家地理标志认定,意味着它们正式拥有了"产地身份证",在品质信誉、品牌价值和市场竞争力方面将实现全面跃升。

值得一提的是,地理标志的品牌价值还能直接转化为融资能力。2024年,"新县葛根粉"地理标志证明商标成功完成知识产权质押登记,获得134万元授信贷款,这也是河南省首笔地理标志证明商标质押融资业务,为区域品牌价值转化开辟了新路径。

近年来,新县高度重视地理 标志培育工作,积极组织开展专 题培训,详细讲解申报流程与使用规范;同时,推动制定《新县山茶油/将军菜地理标志专用标志使用管理办法》,引导企业和个人申请使用"GI"地理标志专用标志,并构建覆盖种植、加工、储运的全流程标准体系,切实保障地标产品的特色质量与品牌信誉。

"我们将持续加强地理标志的品牌培育与市场运用,推动更多符合条件的企业和农户申请使用专用标志,进一步扩大产业规模、提升品牌影响力,让'新县山茶油',新县将军菜'等优质农产品,真正成为富民产业、振兴引擎。"新县市场监督管理局负责人表示。



10月22日,天气晴好,淮滨县广大农民趁有利天时抢收水稻,田野里到处呈现出一派繁忙景象。图为该县台头乡何庄村一农民正在抢运收割的水稻。 **王长江 摄** 

## 暖心服务送上门 养老认证不出门

#### 🛂 张继铭

"您看镜头,咱们保持一下, 马上就好!"近日,在长陵乡行动 不便的老人杨耀廷家中,息县人 力资源和社会保障局(以下简称 "县人社局")工作人员正耐心调 整手机角度,帮助老人完成养老 待遇资格认证的人脸识别。这 样温情的画面,近期在息县多个 乡镇频频上演。

针对部分乡镇特殊老年群体面临的"认证难"问题,县人社局组建专项服务小队,变"被动受理"为"主动服务"。服务小队携带便携设备,深入基层一线,逐户上门对接,为行动不便的老人提供精准认证服务。

截至目前,该局已为全县 213名特殊群众提供了定制化上 门认证服务,有效解决了高龄、 失能、面部识别困难等群体的实 际难题

在服务过程中,工作人员根据不同老人的具体情况,采取差异化服务措施。对于肢体残疾或长期卧床的老人,他们耐心调整拍摄角度、协助整理仪容,反复尝试直至成功完成人脸识别;对于因年老导致面容变化、多次尝试人脸识别仍失败者,则严格按照程序要求,采用手持当日证明拍照、实时视频认证等辅助方式进行认证,确保整个过程既规范严谨,又充满人情味。

"以前总担心认证过期影响领钱,自己动不了,儿女工作忙又不在身边,心里真是犯愁。现在你们专门上门,几分钟就帮我办好了,太贴心了!"完成认证后的高龄老人冯兰芝紧紧握着工作人员的手,激动地说。

除了高效完成认证流程, 工作人员还积极延伸服务内 容。他们化身"政策宣传员",现场为老人及其家属讲解养老保险待遇调整、资格认证周期等最新政策;同时"手把手"指导家属使用手机 APP等线上服务渠道,帮助他们熟悉查询、办理等常见功能,为后续办事提供了长效便利。

为确保上门服务精准、高效、安全地覆盖到真正需要帮助的群众,息县社保部门积极依托基层网格力量,动态摸排并建立了高龄、失能等特殊理认证即将通知的人员信息,并采取"电话预约、按约服务"的模式,实现了服务需求与供给的精准对接;同时,服务过程严格执行"双人上门"制度,并建立专门的服务回访机制,从细节上确保认证工作的规范可靠,从制度层面筑牢社保基金的安全防线。

固始县徐集镇:

#### 多维发力推进干部作风建设

本报讯(马晓冲)今年以来,固始县徐集镇通过"评比争先、案例警示、常态监督"多维发力,构建全链条工作机制,推进干部作风建设和工作效能同步提升。

该镇纪委联合党建办,聚焦机关人员工作纪律、干劲风貌、生活纪律等重点环节,量化指标、定期评比,印发督查通报2期,整改突出问题4项,推动作风从被动整改向主动提升转变;选取典型违规案例作为教材,组织

开展专题学习研讨3次, 深入剖析案例根源和教 训,引导党员干部筑牢思 想防线,严守纪律规矩; 聚焦秸秆禁烧、防汛抗 旱、值班值守等重点工 作,组织力量下沉村(社 区)开展实地检查,累计 印发通报3期,推动问题 整改7项,倒逼干部履职 尽责。该镇各级干部围 绕政务便民服务、道路河 渠整修、街区环境提升、 解决群众家庭困难等方 面,高效办成大量民生实 事,受到群众广泛好评。

#### 拍卖公告

受委托,我公司拟定于2025年10月31日下午3时在信阳市公共资源交易中心一楼第五开标厅公开拍卖:

●信阳市浉河区吴家店镇杨河村修建防火通道 产生废弃砂土(砂料资源量约16315.63吨,土方资源 量约6656.63吨)。

凡有意向的竞买人,请于公告发布之日起至2025年10月30日17时前,携本人身份证及相关证件,缴纳竞买保证金3万元到我公司账户,并接受我公司各项拍卖条款的约定(具体详见本次拍卖会《竞买须知》),办理竞买手续。若竞买不中,保证金如数无息退还。

标的展示时间: 2025年10月24日-2025年10月30日

展示地点:浉河区吴家店镇杨河村报名地点:信阳市平桥区南京路888号联系人:0376-8555555 15978363236(李女士)信阳市市场监督管理局监督电话:0376—6380150

河南中政实业集团有限公司 2025年10月24日

### 声明

- ●兹有信阳市平桥区胡店乡小集村股份经济合作社的农村集体经济组织登记证正本(统一社会信用代码:N2411503MF30979302),因不慎丢失,特声明作废。
- ●兹有李广良的特种设备安全管理和作业人员证(A证)(证件号码:413023197208272714),兹有董元江的特种设备安全管理和作业人员证(A证)(证件号码:411503198503223012),因不慎丢失,特声明作废。
- ●兹有中国共产党罗山县委政法委员会在中国银行罗山行政路支行,办理的账号为:261163923601的银行开户许可证(核准号:J5159000544501),因不慎丢失,特声明作废。
- ●兹有钱德宝、马兰之子钱玉航,于2023年8月 22日在罗山县妇幼保健院出生,其出生医学证明(编号:X410096860),因不慎丢失,特声明作废。